· Sözleşmeli, işçi ya da geçici personel statüsünde istihdam edilenler bu sınavlara başvurabilecekler mi?
Söz konusu sınavlar 657 sayılı Devlet Memurları Kanununun 4(A) maddesine göre memur statüsünde istihdam edilen personeli kapsamaktadır.
Bu nedenle, sözleşmeli, işçi ya da geçici personel statüsünde istihdam edilen Bakanlığımız personelinin bu sınavlara başvurmaları mümkün görülmemektedir.

· Hizmet sürelerinin hesaplanmasında en son hangi tarih dikkate alınacaktır?
657 sayılı Kanunun 68(B) maddesinde tanımlanan ya da memur unvanına atanacaklar için belirlenen ya da alt görevlerde geçirilmesi gereken hizmet sürelerinin hesaplanmasında son başvuru tarihi olan 24/07/2015 tarihi esas alınacaktır.

· Memur unvanı için sınava katılacakların başarılı sayılması için yapılacak sınavdan alması gereken en az puan kaçtır?
Şartlarının uygun olması nedeniyle, Memur unvanı için açılan sınava katılacak adaylar sadece yazılı sınava tabi tutulacaklardır. Adayların başarılı kabul edilmeleri için tek aşamalı olarak yapılacak olan bu sınavdan yüz üzerinden en az yetmiş (70) puan almaları gerekmektedir.

· Şube müdürü ve kütüphane müdürü için görevde yükselme sınavına katılacakların başarılı oldukları nasıl belirlenecek?
Şartlarının uygun olması nedeniyle, şube müdürü veya kütüphane müdürü sınavına katılacaklar ilk önce yazılı sınava tabi tutulacaklardır. Yazılı sınavda başarılı sayılmak için yüz üzerinden en az altmış (60) puan alınması gerekmektedir.
Yazılı sınavdan en az altmış (60) puan alarak başarılı olan adaylar bu defa sözlü sınava tabi tutulacaklardır. Sözlü sınavda başarılı sayılmak için ise yüz üzerinden en az yetmiş (70) puan alınması gerekmektedir.
Şube müdürü veya kütüphane müdürü için yapılan görevde yükselme sınavının nihai başarı puanı ise yazılı ve sözlü sınavların aritmetik ortalaması alınarak belirlenecektir. Başka bir ifadeyle belirtilen unvanlarda sınava katılanların başarı puanları yazılı (en az 60 puan) ve sözlü (en az 70 puan) sınavda aldıkları puanların toplamının ikiye bölünmesi suretiyle belirlenecektir.
Öte yandan, yazılı sınavda başarılı olanların tamamı sözlü sınava alınamamaktadır. Sözlü sınava; hangi unvan için yazılı sınava katılındıysa, duyuruda belirtilen kadro sayısının beş (5) katı başarılı aday katılabilecektir. Başarılı olan aday sayısının kadro sayısının beş (5) katından az olması halinde yazılı sınavda başarılı olan adayların tamamı sözlü sınava alınacaktır.
Örnek: Duyuruda şube müdürü kadrosu 18 olarak belirlenmiştir. Yazılı sınava 200 adayın katıldığını, bunlardan 180 ninin yüz üzerinden en az 60 puan alarak başarılı olduğunu kabul edelim. Şube müdürü kadrosu olan 18 in 5 katı (18x5=) 90 etmektedir. Buna göre sözlü sınava en yüksek puandan başlanarak ilk 90 kişi katılabilecektir. Ayrıca, 90 ıncı kişinin puanı ile aynı puana sahip olan personelin tamamı sözlü sınava katılabilecektir. (Örnek: 90 ıncı kişi yazılı sınavdan 80 puan almışsa, yazılı sınavdan 80 puan alan diğer adaylar da sözlü sınava alınacaktır.)
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· Kütüphane müdürü unvanı için görevde yükselme sınavına kimler başvurabilir?
Kütüphane müdürü için açılan görevde yükselme sınavına; 
1) Kütüphane müdür yardımcısı, müze müdür yardımcısı, Basma Yazı ve Resimleri Derleme Müdür Yardımcısı, Resim Heykel Müzesi ve Galeri Müdür Yardımcısı, APK uzmanı, eğitim uzmanı, uzman, araştırmacı kadrolarında toplam en az iki yıl asaleten çalışmış olmak veya şef, ayniyat saymanı kadrolarında toplam en az dört yıl asaleten çalışmış olmak veya çözümleyici, programcı, mütercim, redaktör kadrolarında toplam en az beş yıl asaleten çalışmış olmak veya mimar, mühendis, şehir plancısı, matematikçi, arkeolog, jeomorfolog, jeolog, istatistikçi, kimyager, ekonomist, kütüphaneci, biyolog, kitap pataloğu, folklor araştırmacısı, müze araştırmacısı, enformasyon memuru kadrolarında toplam en az üç yıl asaleten çalışmış olmak veya dekoratör, heykeltıraş, restoratör, grafiker, tekniker kadrolarında toplam en az dört yıl asaleten çalışmış olmak veya bu bentte belirtilen farklı kadrolarda çalışılan sürenin eksik olması halinde sözü edilen kadrolarda toplam en az beş yıl asaleten çalışmış olan,
2) Kütüphane müdürlüğü ihtisas elemanı (Üniversitelerin bilgi ve belge yönetimi, kütüphanecilik, dokümantasyon-enformasyon veya arşivcilik bölümlerinin herhangi birinden lisans eğitimi alan) olan,
Bakanlığımız personeli başvurabilecektir.
Buna göre; kütüphane müdürü kadrosuna başvuracak adayların, öncelikli olarak birinci maddede belirtilen belirli unvanlarda ve sürede bulunmaları gerekmektedir. Birinci maddede belirtilen unvanlarda ve sürelerde bulunmayanların bu sınava başvurmaları mümkün değildir. Ayrıca, belirtilen unvan için başvuracakların: Üniversitelerin bilgi ve belge yönetimi, kütüphanecilik, dokümantasyon-enformasyon veya arşivcilik bölümlerinin herhangi birinden lisans eğitimi almış olmaları gerekmektedir.
Ancak, il halk kütüphaneleri dışındaki kütüphane müdürü kadrolarına yeterli sayıda ihtisas elemanı bulunamadığı, başka bir ifadeyle üniversitelerin bilgi ve belge yönetimi, kütüphanecilik, dokümantasyon-enformasyon veya arşivcilik bölümlerinin herhangi birinden lisans eğitimi almış yeterli sayıda aday olmaması halinde birinci maddede belirtilen koşulları taşıyan ve dört yıllık fakülte veya yüksekokul mezunu olan adaylar da başvurabilecektir. Dört yıllık fakülte veya yüksekokul mezunu olup, birinci maddede belirtilen unvanlarda ve sürelerde bulunmayanların bu sınava başvurmaları mümkün değildir. 
Kütüphane müdürü ihtisas elemanı olmayan, ancak durumları yukarıda belirtilen şartlara uygun olması nedeniyle başvuruda bulunan ve yapılan sınavlar sonucu başarılı olanların atamaları duyuruda belirtildiği şekilde yapılabilecektir.

